

# 消防在心 携手“童”行

## 我区托育机构开展消防疏散演练

为进一步提升托育机构的消防安全意识,增强应对突发事件的自救互救能力,近日,我区托育机构组织开展消防安全知识培训及应急疏散演练活动,让幼儿、教职工以及家长深入了解消防安全的重要性,共同构建安全和谐的校园环境。

上午九点,在吟之初托育服务中心,消防员播放制作精美、创意独特的动画科普视频,用通俗易懂的语言,结合丰富的案例,深入浅出地向参加活动的幼儿、教职工以及家长讲解火灾的危害性、预防措施以及火场逃生技巧,原本抽象的消防安全知识顿时变得鲜活起来,大家在欢快的气氛中对消防知识有了更深入的了解和认知。

“加入动画元素,用小朋友们喜闻乐见的形式来展示,我觉得特别好,小朋友们不会觉得枯燥,而且记忆点比较深刻,有更直观的学习感受,也清楚了解如果发生火灾应该怎么自救,包括平时的消防栓,不能随便动等等。”家长刘先生说。

学生侯佳佑说:“这种方式我很喜欢,学到了很多,我知道了消防报警电话是119,还学到很多急救知识,我回家要讲给爸爸妈妈听,告诉他们遇到火灾应该怎么做。”

以“演”为练,以“练”筑防,演练现



场设置火场紧急逃生疏散演练,出水灭火演示,云梯消防车对高层被困人员进行疏散演示等环节,消防员带领孩子们亲身体验,进一步提高消防安全意识。

“消防安全工作在园所工作中一直是重中之重,通过这样的活动可以让家长们、孩子们了解更多的消防安全知识,不管是身在园所还是在家庭,都要提高我们面对事故的应急自救能力,我们还会继续举办类似的活动,让更多人了解消防,走进消防。”吟之初

托育服务中心负责人表示。

消防安全关系到每个人的生命安全和财产安全,是维护社会稳定和人民安宁的重要保障。目前,我区共有备案托育机构23家,下一步,区卫健局将积极督促各托育机构落实消防安全主体责任,确保各类健康和安全隐患能够早发现、早处置,为幼儿的健康成长保驾护航。

图为消防员现场讲解灭火器材的使用方法。

(周靖 解菲)

为进一步推进法治校园建设,强化新时代人民教师法治观念,筑牢未成年人保护前沿防线,日前,即墨法院受邀走进青岛通济实验学校,为新入职的100余名青年教师送上一堂以“友善校园 你我共建”为主题的“专属”法治课。

田横法庭庭员额法官韩爽结合司法实践,以《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等相关法律为重点,通过分析典型案例,围绕“校园欺凌”“强制报告”“入职查询”以及预防未成年人犯罪等法律知识进行细致讲解,引导新入职教师运用法治思维和法治方式教书育人,共筑和谐校园。教师们纷纷表示,这堂法治课的内容既生动详实又紧贴教学工作实际,帮助自己更深入地了解了相关法律法规,进一步增强了作为人民教师的责任感与使命感。

近年来,即墨法院针对校园欺凌、网络电信诈骗等问题,采取学校“点菜下单”、法治副校长“精准配送”的方式,广泛开展送法进校园、法院开放日、模拟法庭等法治宣传教育活动,切实增强未成年人的法治意识和自我保护意识。今后,即墨法院将进一步延伸法律服务触角,以法为教,以德铸魂,护航未成年人健康成长。

## 「专属法治课」进校园

(华敬方)

感受夜古城别样魅力  
邂逅一场诗意梦境

付勇贤 摄

欣赏更多即墨美图  
关注“发现即墨之美”全国网络摄影大赛